
 
 

 

                                                                       

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
                  Αθήνα,  17/06/2025 

 
Του:  Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α΄ Ανατολικής Αττικής 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης 
               
 
ΘΕΜΑ:   «Μέσω απευθείας αναθέσεων σε ιδιώτες οι συμβάσεις διαφήμισης του νέου 

επιδόματος της Δ.ΥΠ.Α» 
 
 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με το από 15/06/2025 ηλεκτρονικό δημοσίευμα της ιστοσελίδας «aftodioikisi.gr»,  

η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης φέρεται να αναθέτει απευθείας σε ιδιωτικές εταιρείες 

την καμπάνια διαφήμισης για το νέο επίδομα ανεργίας. Η εν λόγω δημοσίευση εδράζεται 

στην ανακοίνωση του Πανελληνίου Συλλόγου Υπαλλήλων ΟΑΕΔ (ΠΑΝΣΥΠΟ), σύμφωνα 

με την οποία η Δ.ΥΠ.Α πρόκειται να αναθέσει απευθείας σε ιδιώτες  συμβάσεις έργου 

διαφήμισης με ίδιο αντικείμενο, με  μέσο όρο ανάθεσης περίπου τις τριάντα τέσσερις 

χιλιάδες εξακόσια (34.600) ευρώ.  

 

Η αιτιολογία της απευθείας ανάθεσης ανά Περιφερειακή Διεύθυνση φαίνεται να ποικίλει. 

Για παράδειγμα στο υπ’ αρ. 473785/29-05-2025 έγγραφο της Περιφερειακής Διεύθυνσης 

Ηπείρου της Δ.ΥΠ.Α η απευθείας ανάθεση σε ιδιωτική εταιρεία αιτιολογείται εξ’ αιτίας της 

«πρότερης καλής συνεργασίας» της εταιρείας με την Υπηρεσία, ενώ, στο υπ’ αρ. 

473355/29-05-2025 έγγραφο της Περιφερειακής Διεύθυνσης Πειραιώς και Νήσων, η 

αντίστοιχη απευθείας ανάθεση γίνεται επειδή ο οικονομικός φορέας «…έχει συνεργαστεί 

άριστα στο παρελθόν με Δ.ΥΠ.Α…» 

 

Ως εκ τούτου, εξάγεται το συμπέρασμα ότι το συνολικό κόστος της Δ.ΥΠ.Α για απευθείας 

αναθέσεις σε κάθε μια Περιφερειακή Διεύθυνση ίσως ξεπεράσει τις διακόσιες εβδομήντα 

χιλιάδες ευρώ. Σε περίπτωση επιβεβαίωσης των ανωτέρω και της απ’ ευθείας ανάθεσης 

σε ιδιώτες, χωρίς την διαδικασία δημόσιων διαγωνισμών, δημιουργούνται τριγμοί στην 

οφειλόμενη προς τήρηση Αρχή του Κράτους Δικαίου και τίθενται θέματα διαφάνειας, καθώς 

η αιτιολογία των απευθείας αναθέσεων κρίνεται πρόσκαιρη και επιφανειακή. 

 
Βάσει των ανωτέρω:  
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6368

Ημερομ. Κατάθεσης:

17/6/2025



 
 

 
 

Ερωτάται η  κα. Υπουργός: 
 

1) Επιβεβαιώνετε τις πληροφορίες του ως άνω δημοσιεύματος, περί απ’ ευθείας 
αναθέσεων έργων διαφήμισης του νέου επιδόματος της Δ.ΥΠ.Α σε ιδιώτες; 
 

2) Ποιοι είναι οι επείγοντες λόγοι που καθιστούν αναγκαία την επιλογή της ανάθεσης της 
ανωτέρω δημόσιας σύμβασης με την διαδικασία της απευθείας ανάθεσης; 
 

3) Για ποιο λόγο οι κατά τόπους αρμόδιες Περιφερειακές Διευθύνσεις της Δ.ΥΠ.Α δεν 
προκήρυξαν δημόσιους διαγωνισμούς, ώστε όλοι οι ικανοί για τη διεκπεραίωση του 
ανωτέρω έργου υποψήφιοι επαγγελματικοί φορείς να κληθούν να καταθέσουν 
προσφορές; 
 

4) Θεωρείτε ότι με τις ως άνω απ’ ευθείας αναθέσεις επιλέχθηκε η πιο συμφέρουσα 
οικονομική λύση επί του παραπάνω έργου για το Ελληνικό Δημόσιο; 
 

5) Θεωρείτε ότι οι ανωτέρω διαδικασίες απευθείας ανάθεσης, όσον αφορά στο έργο που 
θίγεται στην παρούσα, είναι απολύτως σύννομες με το δίκαιο των δημοσίων 
συμβάσεων; 
 

 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
  
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 
 




